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SERVIÇO PUBLICO FEDERAL 
COMITÊ ASSESSOR DE PESQUISA 

ATA DA P REUNIÃO DE 2011 DO COMITÊ ASSESSOR DE 
PESQUISA 

Aos 25 dias do mês de janeiro do ano de dois mil e onze, às 13h30min, nas 
dependências do campus da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito a Acesso 
Canários da Terra sln°, Bairro Seminário, em Chapecó-SC, foi realizada a 
Reunião de 2011 do Comitê Assessor de Pesquisa da Universidade Federal da 
Fronteira Sul - UFFS; sob a presidência da Professora Maria Helena Cordeiro 
(Diretora de Pesquisa), e secretariada por mim, Eliane Vilma Simon Sinigoski. 
Fizeram-se presentes à reunião: Maria Helena Cordeiro (Diretora de Pesquisa), 
Joviles Vitório Trevisol (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação), Luciana 
Pacheco do Nascimento (Chefe da divisão de projetos), e os membros do Comitê: 
Jara Denise Endruweit Battisti, Ilson Wilmar Rodrigues Filho, Morgana Fabíola 
Cambrussi, Zuleide Maria Ignácio, Anderson Chaves Mossi, Cleber Ori Cuti 
Martins, Diego dos Santos, Camila Elizandra Rossi e Marcos Antonio Beal. A 
reunião iniciou-se com a fala do professor Joviles que cumprimentou a todos e 
deu boas vindas à 18  Reunião de 2011 do Comitê Assessor de Pesquisa, passou a 
expôr os objetivos da reunião e do comitê como um todo, de acordo com o que 
estabelece a Portaria 550/GRIUFFS/2010, e explicando as diferenças existentes 
nas atividades do Comitê e dos Articuladores de Pesquisa. Também falou a 
respeito do planejamento para 2011. Destacou a importância da imparcialidade 
para avaliar os projetos, e de se fazer um trabalho sério e de qualidade, com 
responsabilidade. Após as apresentações dos membros do comitê, o professor 
Joviles abriu espaço para dúvidas. Depois de serem sanadas as dúvidas levantadas 
pelos professores, passou a palavra para a Presidente do Comitê, professora Maria 
Helena, que iniciou sua fala destacando o número de projetos Integrados (13, 
sendo 41 complementares) e de Iniciação Científica (57), salientando que tendo 
em vista que o número de projetos é inferior ao de Bolsas oferecidas, será possível 
distribuir bolsas para todos, de acordo com a avaliação do Comitê. Em seguida 
Maria Helena apresentou a pauta da reunião, com os seguintes assuntos a serem 
tratados: Definição dos pesos para avaliação das propostas: projeto, curriculum do 
orientador, plano de trabalho do bolsista, para o edital 003; projeto, currículo da 
equipe, integração entre os projetos complementares, plano de trabalho da equipe. 
Discutir e definir a ficha de avaliação dos projetos - montá-la no excel; Distribuir 
os projetos pelos ad-hoc (2 para cada projeto); Decidir quem será o terceiro 
avaliador caso haja grande discordância entre os ad-hoc; Discutir e definir a ficha 
de avaliação dos currículos dos orientadores; Definir como será feita a avaliação 
dos currículos; Projetos isolados. O professor Ilson, sugeriu que projetos isolados 
não sejam regidos por edital. Maria Helena explicou que esses projetos serão 
avaliados diretamente pelo Comitê, sem edital, mas que falta estabelecer como 
será a avaliação para a institucionalização dos projetos. O professor Cleber 
comentou que o trabalho do Comitê ficou delicado, já que apenas se forem 
reprovados pelo Comitê os projetos dos editais não receberão bolsa. Maria Helena 
retomou à pauta da reunião falando sobre a definição dos pesos para a avaliação 
das propostas. Os professores iniciaram a discussão para a definição da avaliação. 
O professor Marcos sugeriu que já se montasse um sistema de avaliação que 
pudesse ser usado nas próximas avaliações, o assunto também passou a ser 
discutido, e se concluiu que a ficha de avaliação de projetos seria testada nestes 
editais e, após os ajustes necessários, seria utilizada em todas as futuras 
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avaliações. A seguir Maria Helena apresentou uma ficha de avaliação modelo, 
para que o comitê a avaliasse. A discussão foi interrompida por um breve período 
para a apresentação do Vice-Reitor (Reitor em exercício) Jaime Giolo, do Pró-
Reitor de Extensão e Cultura Geraldo Ceni Coelho e do Pró-Reitor de 
Planejamento Vicente de Paula Almeida Júnior. O Reitor em exercício, professor 
Jaime Giolo falou por alguns minutos com o Comitê a respeito da importância da 
pesquisa na UFFS. A seguir foi retomada a discussão pelos membros do Comitê. 
Ficou decidido que: os projetos que dependem de aprovação por comitê de ética 
em pesquisa, poderão ter o prazo de vigência prorrogado (serão analisados 
individualmente); nos próximos editais os requisitos de formatação serão 
eliminatórios e o número de palavras deverá estar determinado, mas que nestes 
dois editais não serão considerados os aspectos formais, nem o currículo dos 
orientadorés, a classificação será definida pelo mérito dos projetos; o professor 
Ilson fará as fórmulas na planilha de avaliação; os avaliadores farão uma 
avaliação quantitativa e passará ao comitê que fará a avaliação qualitativa. Foi 
definido que a próxima reunião do Comitê será realizada nos dias 14 e 
15/02/2011, para classificação final dos projetos e retomada dos pontos de paut 
que não foram discutidos: ficha de avaliação dos currículos dos orientadores 
projetos isolados de pesquisa. Não havendo mais nada a tratar, eu, Eliaie Vilma 
Simon Sinigoski, Assistente em Administração, SIAPE 01495000, lavrei a 
presente Ata, que depois de apresntada aos presentes e aprovada, vai 
devidamente assinada. 
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